

民生工程 进行时

市民政局：

织密社会保障网 擦亮幸福生活底色

蚌埠融媒体中心记者 李景

始终坚持把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点，按照“兜底线、织密网、建机制”的工作要求，不断织牢社会保障网，改革完善社会救助体制机制，创新救助模式，使困难群众获得感、幸福感、安全感进一步增强。

民之所盼，政之所向。市民政局不断加大基本民生保障，着力解决群众实际困难。按照城市7%增幅、农村4.5%增幅的目标，将城乡低保标准分别提高至月人均739元、722元，建成低收入人口动态监测系统，我市社会救助成效明显，获省政府督查激励。创新救急难机制，设立村级“救急难”基金，采取“村集体拿一点、县乡政府助一点、乡土企业帮一点、社会爱心人士捐一点”等途径筹集资金，为困难家庭及时提供救助帮扶。截至目前，全市设立村级“救急难”基金339个，筹集资金1137万元，救助

2806人，发放资金389万元。

社会保障体系就像一张网，把困难群体的幸福感牢牢兜住。家住淮上区沫河口镇洪庙村的特困供养人员刘金福(化名)就因此尝到了甜头。“真是没想到，像我这样无儿无女的孤寡老人生病住院，政府还安排人到医院照顾我。”78岁的老人如是感慨。

市民政局聚焦特困供养人员住院无人照护难题，建立了住院护理保险制度，为全市三区六区1.6万名特困供养人员购买住院护理保险，以“护理补贴+增值服务+质量监管”三位一体的方式，提供高质量的照护服务，解决了特困人员住院的后顾之忧。

据市民政局党委书记、局长刘雪洁介绍，聚焦完善社会保障体系，我市多举措社会工作为全省首创，包括设立全省首家市级社会工作服务指导中心、成立全省首支社会工作发展基金、印发全省

首个乡镇(街道)社工站建设与运营标准等。通过启动“善行蚌埠”行动，开展“爱心蚌埠”“一日捐”“公益创投”等系列慈善活动，全年募集社会捐赠款物超700万元。积极融入长三角一体化，与宁波市民政局签订养老服务结对合作协议，推动养老护理员等级认定、就业推荐等合作。聚焦老年群体养老服务需求，扎实开展“暖民心”行动，建成社区老年食堂(助餐点)420个，让老年人在家门口吃上“暖心饭”。

惠民生、保稳定、促和谐，一组组看得见的数字、一项项摸得着的实惠，是我市民政局交出的温暖“民生答卷”。“站在新起点上，民政部门将继续以保障和改善民生为重点，把民之所盼作为政之所向，把民之所需作为政之所为，努力构建可持续的多层次社会保障体系，为全市经济社会发展和民生改善贡献民政力量。”刘雪洁说。

代表委员 风采录

市政协委员张斌：

专注技术创新 服务发展大局

蚌埠融媒体中心记者 李景

追求卓越，永无止境；技改创新，勇攀高峰。多年来，这一直是张斌倾注全部心血的奋斗方向。作为一名工程技术人员，张斌深知自己肩上担负的重任，努力以科技创新实现实业报国。而在政协委员履职道路上，张斌始终坚持为国履职、为民尽责的情怀，以责任和担当书写了精彩人生。

张斌现任蚌埠凯盛工程技术服务有限公司自动化事业部项目经理。多年来，张斌和他所在的蚌埠凯盛自动

化研发团队，通过持续开发首台套重大技术装备，使企业从最初的浮法玻璃装备电气、压延玻璃装备电气业务不断拓展到玻璃深加工电气、薄膜电池装备电气、药用玻璃装备电气和智慧农业装备电气等业务领域。通过技术创新，夯实了公司的主营业务地位，退火窑、压延机等主导产品国内市场占有率大幅提升。其中，浮法玻璃退火窑通过技术升级，已牢牢占据行业首位，并被国家工信部认定为单项冠军产品。

蚌埠凯盛工程技术服务有限公司在行业内首次提出超薄光伏玻璃概念，张斌和他所在研发团队通过数年技

术攻关，控制系统已全部实现国产化，百分之百自主可控，且所有核心技术均由团队自行研发。在工业4.0背景下，张斌和研发团队率先在国内研发出基于工业互联网技术的玻璃装备全生命周期数据管理中心，实现对玻璃生产设备可视化、网络化、智能化的监控与管理以及玻璃装备的智能预测、智能分析、智能诊断。

作为一名政协委员，张斌每年在深入调查研究的基础上，撰写10余篇社情民意信息和提案，积极建言献策。其中，《关于提高我省淮河流域防汛抗洪减灾能力的建议》被《安徽信息》采用；《关于完善幼儿园

及中小学传染病防控机制的建议》被市政协采用；《关于在我市建成小区加装铜铟镓硒薄膜太阳能发电系统的建议》《关于进一步完善当前野味市场监管机制的建议》《关于优化地摊及夜市规范管理措施的建议》等，得到相关部门高度重视并积极采纳。

“情怀在心，重任在肩。”未来，张斌将继续以饱满的工作热情，把事业放在心上，把责任扛在肩上，在本职工作和委员履职道路上尽职尽责、主动作为，以模范行动展现新时代政协委员的风采，为蚌埠经济社会发展作出自己应有的贡献。

「小电驴」要走法治路

《蚌埠市电动自行车管理条例(草案)》提交一审

本报讯(融媒体记者 新瑾)无论是车水马龙的城市，还是地广人稀的乡村，电动自行车都有无可比拟的优势。然而，电动自行车引发的交通、火灾事故，也让很多人避之唯恐不及。在2022年12月26日举行的市十七届人大常委会第九次会议上，对《蚌埠市电动自行车管理条例(草案)》进行了一审。这意味着，电动自行车将走上“法治”道路。

提交一审的《条例(草案)》共计十八条，第一部分就明确了部门职责及工作机制，公安作为主管部门，市场监管、城市管理、生态环境等部门相互配合、各司其职；其余三个部分则是关于车辆的销售和登记、通行安全和停放秩序，以及保障与监督责任。记者注意到，《条例(草案)》中明确要求在我市生产、销售的电动自行车应当符合国家标准，由公安交管部门负责登记上牌等工作。符合国家标准的，当场登记并发放登记牌、号码；不符合国家标准已发放临时通行标志的，比照电动自行车管理，过渡期三年，期满后不得上路行驶。

除了驾乘双方都要佩戴安全头盔，《条例(草案)》还明确上路行驶的最高时速不得超过15公里。此外，对于市民反映强烈的乱停放、飞线充电等问题，也划定了“建筑物公共门厅、楼梯间、疏散通道、安全出口、消防通道及其两侧影响通行的区域、人员密集场所的室内区域”是红线区，禁止停放和充电。《条例(草案)》的起草坚持问题导向原则，聚焦群众出行和道路通行安全问题的难点。“负责起草工作的市政府相关负责人表示，比如加强依法销售、上牌管理，是为了遏制较为多发的盗窃车辆和肇事逃逸案件。而驾乘双方佩戴头盔、时速不得超过15公里等也有了法律支持，意味着骑上小电驴也不能任性而为，一骑绝尘。

“近年来，我市电动自行车数量增长迅猛，全市仅上牌有‘身份证’的就超过56万辆。然而，数字的背后是大量的问题。”在市人大常委会监察和司法工作委员会主任邹传明看来，我市销售的电动自行车绝大多数产自外地，存在进货渠道不规范、销售环节监管职责不清、监管措施权威性不强等问题。而且现有的道路交通安全法律、法规对电动自行车不在非机动车道行驶、加装遮阳伞(棚)、不佩戴头盔等常见的安全隐患行为没有明确界定。这不仅给交警执法带来难题，也间接导致交通事故屡见不鲜，大大影响了其他车辆和行人的安全。“从内容上看，《条例(草案)》以道路交通安全法、消防法等法律为依据，积极回应我市管理实际需要，充分借鉴外地经验，明确了电动自行车生产、销售、登记、通行、停放等全链条管理，也广泛听取了相关单位、企业、协会、群众、法律界专家、电动车销售商和使用人等方面的意见建议，赋予了坚实的民意基础。”邹传明评价。



除了驾乘双方都要佩戴安全头盔，《条例(草案)》还明确上路行驶的最高时速不得超过15公里。

代表委员建言追踪

致公党蚌埠市委建议，以“融合创新、工旅互促、持续发展”为理念，

充分利用我市丰富的工业资源——

工业+旅游 打造别样美景

蚌埠融媒体中心记者 李景/文 陈昂/图

老厂房、老厂区虽然已退出历史舞台，但从观赏性来看却别有一番韵味。随着人们生活水平的提高，用于旅游的支出大大增加，人们对旅游的喜爱也不再仅仅停留在游山玩水，更希望通过旅游获取更多的知识和体验，于是工业旅游应运而生。

工业旅游是一种以展示工业发展成就、厂区风貌、生产过程、企业文化和产品等工业要素为主的一种体验式旅游，是工业与旅游相融合的新兴旅游产品。致公党蚌埠市委提出，我市是老工业基地，工业历史悠久、资源丰富，大力发展工业旅游不仅可以增加旅游收入，还可以提升品牌价值，促进旅游产业发展。

在《关于大力推进我市工业旅游的提案》中，致公党蚌埠市委建议，首先应对我市具备市场开发价值的工业旅游资源数量、质量、分布及特点进行摸底，建立工业旅游资源数据库，统筹谋划、分类推进。以“融合创新、工旅互促、持续发展”为理念，紧盯目标客源需求，积极谋划工业旅游精品线路，不断提升我市工业知名度和美誉度，增强工业企业竞争力。

结合我市实际，重点发展工业遗产、文化创意、观光工厂、研学科普和工业博物馆等工业旅游模式，支持企业结合自身特点，充分挖掘、提升自身资源，打造我市工业旅游结构体系。提案中指出，工业遗产重点可以以蚌埠记忆的老厂房、老厂区和工业遗址为载体，如蚌埠宝兴面粉厂、蚌埠柴油机厂等，强化保护利用，打造集游憩、观赏、娱乐、餐饮、住宿、科普教育、创意设计于一体的开放空间。

在具体实施中，把工业旅游发展与



宝兴面粉厂百年仓库改成夜市小酒馆别具风情(资料图片)，希望类似的工业遗存能够继续发光发热。——编者注

传统工业转型升级、工业园区改造提升相结合，结合我市特色和产业特点，以“两基”为重点，推出智能传感器产品应用场景旅游专线，支持我市设计小镇以玉器、珍珠、微雕、石榴特色产品等为依托，开发工业旅游文化产品设计，将旅游商品制造与工业设计结合，推动工业旅游企业产品创新及产品附加值提升。

的重点项目进行招商。

通过组织各县区全面开展工业遗产的调查和认定工作，我市已统计出六处重点工业遗产，计划总投资6.255亿元进行保护利用，这六处分别为蚌埠柴油机厂、蚌埠米厂、蚌埠金银制品厂、蚌埠平板玻璃厂、五河县淮酒酒业老窖池、蚌埠宝兴面粉厂。同时，围绕“工业+旅游”融合思路，按照安全性、观赏性、体验性的原则，编制蚌埠工业旅游精品线路。

下一步，将根据不同的旅游资源形态，为消费者打造景区场景、消费场景、观光场景等多样化的体验场景。优化“前店后厂”模式，增强工业旅游体验中心建设，开发工业旅游消费品、纪念品、衍生品等，实现“人能来、货能卖”，增加工业旅游的收入。通过线上和线下结合，利用互联网、VR和增强现实(AR)等技术，增加“时尚素材”，创新推出“云参观”“云看展”“云购物”等工业旅游产品。

中央财政下达我市2023年农村综合改革转移支付资金7460万元

本报讯(通讯员 郝文楠)日前，中央财政下达我市2023年农村综合改革转移支付资金7460万元，用于支持建设宜居宜业和美乡村、加快补齐农村公益设施建设短板，以及打造乡村振兴示范样板。其中，2460万元农村公益事业建设财政奖补资金，重点对村民民主议定的村内道路、农田水利等农村公益事业建设项目予以财政奖补，

解决农村行路难、饮水难和农业基础设施薄弱等问题；5000万元农村综合改革试点试验资金，用于创新发展机制，打造集美丽乡村、数字乡村、善治乡村为一体的农村综合改革试验区。市财政将加强资金管理和监督，提高资金使用效益，持续激发农业农村发展活力和内生动力，推动乡村全面振兴和农村现代化。

许有雄同志逝世

中国共产党党员、退休干部、原蚌埠市人大常委会副主任许有雄同志因病医治无效，于2023年1月3日在合肥逝世，享年77岁。

许有雄，男，1946年1月生，汉族，湖南长沙人，安徽大学物理学专业毕业，大学学历，工程师。1968年12月参加工作，1984年5月加入中国共产党。历任砀山县革命委员会政工组宣传小组干部，蚌埠市水利局

政工科工作人员，市标准计量局(技术监督局)副局长，市技术监督局局长、党组书记，市建委主任、党委书记、规划局局长，市委副秘书长，市人大常委会副主任。2009年退休，副厅级。

许有雄同志的遗体告别仪式定于2023年1月5日上午7:00在合肥市殡仪馆举行。

中共蚌埠市委办公室

包靖中同志逝世

中共党员，安徽省军区蚌埠干休所副师级离休干部、原空军航空兵45师副政委包靖中同志，因突发疾病于2022年12月30日21时00分在蚌埠市第一人民医院逝世，享年93岁。

包靖中同志，安徽省贵池县人，1929年8月出生，1945年2月入伍，

1947年2月入党。入伍后历任文书、干事、助理员、大队副政委、团政委、师政治部副主任、师副政委等职，1982年离休。

包靖中同志的遗体已于2023年1月1日在蚌埠市殡仪馆火化。安徽省军区蚌埠离休干部休养所